

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

По словам председателя организации ветеранов УФСБ России по Курской области Юрия Корнеева, который представлял гостя молодым курским чекистам, встреча приурочена к знаменательной дате – 80-летию учреждения звания Герой Советского Союза. За всю историю этого высокого звания были удостоены 12776 человек. Михаил Алексеевич Булатов – один из тех, кто стал кавалером высшей награды страны в годы Великой Отечественной войны.

– Сегодня вы услышали от меня историю простого солдата, – так сам Михаил Алексеевич в конце встречи оценил свое выступление перед молодыми сотрудниками Управления ФСБ по Курской области. Безусловно, не случайно свое выступление Герой Советского Союза начал с личных впечатлений о

май о Родине...» звучали буквально в каждой фразе. То время тяжелых испытаний стало жестокой проверкой на прочность и верность долгу. Сам Михаил Булатов, будучи уже курсантом пехотного училища, еще не успел получить офицерских погон, как был вместе с товарищами направлен для пополнения рядового состава под Сталинград, и никто при этом не роптал. Потребовалось от солдата перед Курской дугой принять на свои плечи бремя тяжелейшей и в то же время самой скромной воинской профессии, и он стал сапером. В одном из первых сражений Булатов с боевыми товарищами буквально на собственных плечах держали переправу, но выстояли. А дальше ведь были сотни, тысячи километров боевого пути, на каждом метре которого приходилось помнить солдатскую истину, которая



Напутствие: СОХРАНИТЬ ПОБЕДУ

Накануне самого почитаемого в нашем народе праздника Дня Победы состоялась встреча Героя Советского Союза Михаила Булатова с молодыми сотрудниками Управления ФСБ по Курской области

съезде ветеранов всех стран, некогда входивших на правах республик в Советский Союз. Мероприятие было посвящено предстоящему в следующем году 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И вот теперь, почти семь десятилетий спустя, ветераны собрались, чтобы напомнить: Победа над врагом была достигнута только благодаря единству всех народов. Что касается объединяющей силы и центра, вокруг которого представители всех национальностей постсоветского пространства смогут отстаивать свои интересы, то, как сказал Михаил Булатов, «надежда всех ветеранов сегодня только на Россию».

Впрочем, россиянам не привыкать преодолевать препятствия и побеждать. В свое время поколению Михаила Алексеевича в значительно более сложной обстановке удалось отстоять свободу не только своей страны, но и стран Европы. О том, каким невероятным трудом и какими потерями досталась победа над фашизмом, говорят воспоминания самого ветерана. И в них тема единства и девиз: «Прежде ду-

гласит: «Сапер ошибается один раз». Михаил Булатов не ошибся даже когда остался один из группы, посланной разминировать шоссе. Двое товарищей были ранены, один убит, но приказ надо выполнить. Именно здесь в тот момент могли продвинуться к окруженному Кенигсбергу наши войска, а на пути их ждала западня. Двадцать четыре фугаса, каждый весом более ста килограммов, замаскированные и вмонтированные в шоссе, должны были, по замыслу врага, буквально поднять на воздух наступление советских войск. Но фашисты просчитались. Простой солдат Михаил Булатов в тот день до конца выполнил свой долг, который Родина потом оценила по заслугам, присвоив воину высокое звание Героя Советского Союза. А ведь и после своего подвига солдат ни на минуту не забывал о долге, когда в составе наступавших частей брал неприступную немецкую крепость, а потом в Польше добивал остатки фашистских группировок. Вот и после войны Булатов, уже будучи офицером, знал, что долг служения Родине превыше всего. Этот человек со звездой Ге-

роя на груди сам выбрал местом службы передовой рубеж страны – остров Кунашир. Именно так поступали и поступают все, кто тогда и теперь служит стране, что и является залогом побед.

Но почему сейчас в соседнем государстве, всегда считавшемся братской республикой, стал возможен рост национальной розни, возрождение нацистской идеологии? Этот вопрос, прозвучавший от молодых офицеров – участников встречи, несомненно, был в центре внимания. Для Михаила Булатова, поддерживающего связь с боевыми товарищами, живущими на Украине, происходящее там вызывает обоснованную тревогу. Тем более что вот уж который день молчат телефоны украинских друзей – ветеранов, которых правители, захватившие власть в Киеве, фактически лишили праздника Победы.

– Вы по роду службы лучше меня знаете, кто на Украине стал организатором нынешнего кризиса и кто кого там чем подкармливал, – говорил Михаил Булатов. Причины происходящего на Украине, по мнению ветерана, следует

искать и в особенностях истории, и в недостатках воспитания, и в просчетах украинских властей. Кстати, сам Михаил Алексеевич, служивший после войны во Львове, помнит, сколь сложной была ситуация в этом регионе, как непросто было справиться с бандеровским подпольем и заразой национализма. Но главными в ответе были слова не о тех, кто сегодня вновь создает напряженность на границах России, а о верном и поддержанном абсолютным большинством россиян курсе руководства страны. Как, впрочем, и о позиции властей Курской области, которые, как считает Михаил Булатов, в последние годы многое сделали для улучшения жизни курян, создали в регионе стабильную рабочую обстановку.

«Я знаю, что ваша служба особенная, тем более в нашем приграничном районе, – сказал, завершая свое выступление, Михаил Булатов. – Но вы служите России, и я уверен, что и молодое поколение, так же как и мы в свое время, сумеет защитить страну, сохранить нашу Победу».

Алексей БЛИНКОВ